



Молитвенные торжества в честь Казанской иконы Божией Матери прошли в столице Татарстана



4 ноября 2021 года, в праздник Казанской иконы Божией Матери и День народного единства, установленный в память об избавлении в 1612 году Москвы и России от интервентов, в храмах и монастырях Татарстанской митрополии прошли праздничные богослужения. Главные торжества по традиции состоялись в Казанско-Богородицком мужском монастыре, на месте явления в 1579 году чудотворного Казанского образа Пресвятой Богородицы.

Божественную литургию в воссозданном Казанском соборе обители совершили митрополит Казанский и Татарстанский Кирилл, представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Филиппопольский Нифон, представитель Патриарха Сербского при Патриархе Московском и всея Руси епископ Моравичский Антоний, vikarий Киевской епархии епископ Макаровский Гедеон, епископ Аргентинский и Южноамериканский Леонид, епископ Альметьевский и Бугульминский Мефодий, vikarий Казанской епархии епископ Елабужский Иннокентий.

Архипастырям сослужили клирики Поместных Православных Церквей: представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии при Патриархе Московском и всея Руси архимандрит Серафим (Шемятовский), представитель Православной Церкви в Америке при Патриархе Московском и всея Руси протоиерей Даниил Андреюк, клирик Грузинской Православной Церкви протоиерей Кахабер Гоготишвили; а также секретарь Татарстанской митрополии иеромонах Кирилл (Корытко), ректор Казанской духовной семинарии протоиерей Владимир Самойленко, наместник Казанско-Богородицкого мужского монастыря игумен Марк (Виленский), председатель Экспертного совета по церковному искусству, архитектуре и реставрации протоиерей Леонид Калинин, настоятели и наместники монастырей, благочинные церковных округов и настоятели храмов Татарстанской митрополии.

Богослужебные песнопения за Литургией исполнялись мужским архиерейским хором под управлением Дениса Рогова, смешанным архиерейским хором под управлением Марины Литвиненко, мужским хором духовенства Казанской епархии, смешанным хором Казанской духовной семинарии.

За Литургией молились настоятельница Елисаветинского женского монастыря г. Алапаевска игуменья Смарагда (Зыкова), настоятельница Свяжского Иоанно-Предтеченского женского монастыря игуменья Питирима (Лисицына), председатель Наблюдательного совета Фонда «Елисаветинско-Сергиевское просветительское общество» Анна Громова с делегацией ЕСПО, прибывшей в Казань для участия в Елисаветинских днях, студенты Казанской духовной семинарии, представители православных молодежных организаций Казанской епархии, прихожане столичных храмов, паломники.

За соблюдением мер по профилактике распространения коронавирусной инфекции следили представители молодежного движения «Казанские православные добровольцы». Богослужение транслировалось на республиканском телеканале «Татарстан — Новый век», телеканале «Союз» и портале «Православие в Татарстане».

После великого входа по просьбе митрополита Казанского и Татарстанского Кирилла епископ Аргентинский и Южноамериканский Леонид совершил пресвитерскую хиротонию клирика Духосошестввенского храма г. Казани диакона Артемия Лушкина.

Проповедь по запричастном стихе произнес благочинный I Казанского округа протоиерей Алексей Чубаков. После отпуста архипастыри, духовенство и миряне прошли с Казанской иконой Богородицы и пением молитв Царице Небесной крестным ходом вокруг храма. В завершение крестного хода митрополит Кирилл обратился ко всем присутствующим со словом. Владыка Кирилл

сердечно поблагодарил представителей Православных Поместных Церквей в Русской Православной Церкви, прибывших на молитвенные торжества в честь Казанской иконы Божией Матери.

С приветственным словом к главе Татарстанской митрополии и ко всем присутствующим обратился митрополит Филиппопольский Нифон: «Ваше Высокопреосвященство! Мы искренне благодарим Вас за возможность встретить праздник Казанской иконы Божией Матери в этом святом месте, за возможность помолиться с Вами и ощутить Вашу любовь к нам и к нашим народам.

За Божественной литургией мы свидетельствовали о единстве наших Церквей в духе мира. Мы молились о единстве всего православного мира, о том, чтобы Господь сохранил нас и положил конец этой страшной эпидемии. Мы молились о Предстоятелях наших Церквей и особенно о Святейшем Патриархе Кирилле, под патронажем которого мы все живём. Мы вознесли молитвы о Республике Татарстан, о господине Президенте, о руководстве республики и страны.

Да укрепит Господь заступничеством Своей Пречистой Матери нас всех, чтобы мы ощутили православное единство и стремились поддерживать друг друга взаимопомощью. Да дарует Господь народу дорогой нам страны мирное житие и благополучие!»

После богослужения в собор Казанской иконы Божией Матери прибыл президент Республики Татарстан Рустам Минниханов. Глава республики встретился с митрополитом Казанским и Татарстанским Кириллом и представителями Православных Поместных Церквей, принимавшими участие в церковных торжествах.

Татарстанская митрополия/ Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/88348/>